



2樓/3樓商業空間出租: 7,000~11,000平方英呎
如需詳情, 請聯繫 Matt Fogel: 203-962-5800 英文
郵箱: matt.fogel@matthews.com

CU264401

中華民國一一五年/2026年1月18日 星期日

SUNDAY, JANUARY 18, 2026

農曆乙巳年十一月三十日

世界新聞網 www.worldjournal.com 世界電子報 ep.worldjournal.com

廣告客服: wjc88@worldjournal.com

訂報客服: circulation@worldjournal.com

26037
0 94922 74132 5

川普:歐洲8國2月起加徵10%關稅

反對美吞格陵蘭

6月末達協議提高至25% 歐洲領袖誓團結對抗

記者胡玉立／綜合報導

川普總統17日宣布，由於丹麥等8個歐洲國家反對美國接管格陵蘭島，美國自2月起，將對來自這8國的進口商品加徵10%關稅；若6月1日前，未能就美國「全面收購格陵蘭島」達成協議，關稅將提高至25%。這8國分別是：丹麥、挪威、瑞典、法國、德國、英國、荷蘭和芬蘭，同時也都是北約盟國。

川普聲明讓美國與歐洲盟友之間的緊張局勢，急劇升級；歐洲眾領袖誓言團結。歐盟執行委員會主席范德賴恩(Ursula von der Leyen)和歐盟理事會(European Council)主席柯斯塔(Antonio Costa)立即發表聯合聲明表示，「關稅將破壞跨大西洋關係，並可能導致危險惡性循環」，「歐洲將團結一致，協調因應，致力維護主權」。

美聯社及國家廣播公司(NBC)報導，川普拿關稅當籌碼，迫使各國就格陵蘭島地位問題與美國談判，嚴峻考驗彼此的夥伴關係；因為，任何直接對抗，都可能破壞北約聯盟在大西洋地區70年來維護的安全與穩定。



川普總統17日貼文下達通牒，將對阻撓美國兼併或購買格陵蘭的歐洲國家，課以10%關稅，引發歐盟的強烈反彈。圖為格陵蘭與歐盟的旗幟。

川普17日在「真實社群」(Truth Social)發文宣布對8國開徵關稅決定，他還指出，「即使我們已為丹麥及這些國家做了這麼多，美國仍願意立即與他們談判，因為他們讓美國面臨巨大風險。」

川普還表示，丹麥與其歐洲盟友最近在格陵蘭島附近舉行聯合安全演習，美國「為維護全球和平安全，迅速結束如此潛在危險局勢，必須採取強有力措施」。

格陵蘭島是丹麥的半自治領土，川普認為它對美國國家安全至關重要，指中國和俄羅斯對格陵蘭島及其蘊藏的大量礦產資源另有圖謀。

近幾周來，川普政府要拿下格陵

Economic Forum)，屆時很可能會見到他威脅要加關稅的歐洲領導人。

面對川普宣布加徵關稅，丹麥外交部長拉斯穆森(Lars Lokke Rasmussen)表示，丹麥本周才在華府與美方高層官員舉行「建設性會晤」，川普此舉令人「驚訝」。

法國總統馬克宏表示，「任何恐嚇或威脅都影響不了我們；無論是在烏克蘭、格陵蘭島還是世界其他任何地方。」他並指出，「關稅威脅是不可接受的，在當前情況下毫無立足之地。若威脅成真，歐洲人將團結一致、協調合力回應。」

瑞典總理克里斯特森(Ulf Kristersson)也表達類似觀點，並發表迄今最嚴厲的一項聲明，強調「我們絕不會允許自己被勒索」。

歐洲外交官表示，由於歐盟是單一經貿區，白宮如何實施這些關稅，將立即遭遇問題。川普去年援引總統緊急經濟權力對全球開徵關稅，現在也正等待美國最高法院裁決是否合法。

歐盟是美國最大貿易夥伴和最大進口來源。川普去年宣布對全球開徵高額關稅，後來與歐盟達成貿易框架協議，將進口關稅上限設定為15%；美國也已與英國達成協議，將進口關稅上限設定為10%。目前不清楚新關稅是否會讓這些協議失效，還是繼續往上增加。

(相關新聞見A3)

司法部發刑傳票調查明州長、明市長

指2人言論涉串謀妨礙聯邦執法 華茲:古德案開槍探員反倒沒有被調查

編譯廖振堯／綜合報導

消息指出，司法部已正式發出刑事傳票給明尼蘇達州州長華茲(Tim Walz)、明尼阿波利斯市市長弗雷(Jacob Frey)，理由是他們近幾周來的言論涉嫌串謀妨礙當地數千名移民及海關執法局(ICE)、邊境巡邏隊(U.S. Border Patrol)執法人員執法。

路透、華盛頓郵報報導，1月7日一名ICE探員射殺被指控妨礙公務的37歲女子古德(Renee Good)後，明市居民與聯邦執法人員之間的衝突日益緊張，引發一連串抗議活動並蔓延至其他城市。華茲雖敦促抗議民眾保持和平，但同時也鼓勵民眾拍攝ICE探員逮捕或發生衝突等影片，以便建立資料庫，用於未來可能對聯邦執法部門提起的訴訟。

華茲和弗雷多次要求川普政府停止部署並撤回聯邦執法人員，稱這項軍事化的遣返行動不僅魯莽且將平民置於危險之中，只是為了製造



混亂和恐慌、博取關注而已。本周稍早，司法部次長布蘭奇(Todd Blanche)指責華茲和弗雷挑起衝突，並表示他將「不惜一切手段」制

止兩人。

華茲17日在X平台上回應了這項傳聞中的調查，稱「兩天前是絲拉金(Elissa Slotkin)，上周是鮑

爾(Jerome Powell)，再之前是凱利(Mark Kelly)，利用司法系統打擊對手是一種專制政權的策略。在古德案中唯一沒被調查的人就是射殺古

德的聯邦探員。」華茲指的是密西根州和亞利桑納州的民主黨參議員絲拉金和凱利曾發影片敦促軍方人員抵制非法命令；以及聯準會主席鮑爾被川普批評爾降息太慢。前兩人後來被聯邦調查局約談，司法部則對鮑爾發起刑事調查。

(美聯社)

曾怒斥ICE「他X的滾出明市」的弗雷則回應：「這顯然是企圖恐嚇我，因為我挺身而出，維護明尼阿波利斯、當地執法部門和居民的權益，反對本屆政府帶來的混亂和危險。」

司法部拒絕評論，但部長邦迪(Pam Bondi)16日晚間在X平台上發文稱「提醒明尼蘇達州的所有人：法律之前人人平等。」

康乃狄克州民主黨參議員墨菲(Chris Murphy)表示川普正動用聯邦政府的全部權力來摧毀和壓制異議，明市便是個「試驗場」。

(相關新聞見A2)

前市長亞當斯競選經費 60萬被流向不透明

遭控支付給多家背景不明公司

亞當斯稱依法申報 監督組織籲市府祭嚴格規定

記者馬璗／紐約報導

剛卸任的紐約前市長亞當斯(Eric Adams)2025年競選期間的財務支出近日成為監督團體關注焦點，根據NBC New York報導，亞當斯競選團隊在公開申報的競選支出中，將約60萬元支付給多家背景不明、幾乎無公開資料可查的責任有限公司(LLC)，引發外界對競選經費實際流向與現行監督制度是否足以確保透明度的質疑。對此，亞當斯則回應稱所有支出皆依規定申報，無違法之處。

依照現行規定，所有紐約市候選人必須向市選舉財務局申報競選開支，相關資料皆將公布於「Follow the Money」平台。然而監督團體指出，雖然亞當斯競選團隊形式上符合申報規範，但部分收款公司的結構與資訊揭露極為有限，使公眾難以得知實際提供服務、並最終收取款項的個人身分。

提出質疑的是紐約州政府透明倡議組織「Reinvent Albany」。該組織在檢視公開財務紀錄後發現，至少有三家收取亞當斯競選款項的LLC未設立可供查詢的官方網站，也未在公司文件或公開資料中列出負責人、顧問或核心成員姓名，外界幾乎無法確認其實際業務內容。

其中一例便是名為「Abbott 17」的有限公司，競選紀錄顯示，亞當斯競選團隊向該公司支付9萬5000元的「顧問與模特服務費」。

根據登記資料，Abbott 17成立於亞當斯宣布參選市長的前一個月，註冊文件中亦未列出執行長或實際負責人。

Reinvent Albany指出，此公司並非唯一登記於該址、且曾為亞當斯競選團隊提供服務的公司，另一家名為Public Appeal的公司同樣在該地登記，雖設有網站，但未公開列

出公司負責人姓名。監督人士認為，這類以註冊代理人取代實際負責人的作法雖屬合法，但在競選財務透明的脈絡下，已削弱公眾追蹤金錢流向的能力。

Reinvent Albany執行主任凱尼(John Kaechny)指出，選舉財務制度的核心在於讓選民清楚了解競選資金最終流向哪些人，而非僅止於公司名稱。他質疑，若供應商身分無法被外界辨識，即使形式上符合法規，也難以達到監督與問責的目的。

對此，亞當斯競選團隊透過律師皮塔(Vito Pitta)回應，強調所有支出均依現行規定申報，並未違法。律師指出，法律並未要求候選人揭露有限公司背後的實際身分，只要支出用途符合競選相關活動即屬合規。

監督團體指出，市財務競選委員會本身具備調查與傳喚權，若認為支出紀錄不足以釐清資金用途，可要求競選團隊提供合約或進一步文



紐約前市長亞當斯2025年競選期間的財務支出近日成為監督團體關注焦點。圖為亞當斯參加新市長曼達尼就職典禮。

(記者馬璗／攝影)

負責人身分，以補足制度漏洞。目前，選舉財務局尚未就是否將修訂相關規定作出回應。